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- a 

felekezetfi fürelmességről 
és fürelmetlenségről 

A Keleti Ujság egyik száma szerint a 
agyar katholikas klérus félhivatalos lapja 

a Magyar Kurir azt a tudósitásé küldötte az 
ujságoknak, hogy a vatikán féthivatalos lopja 
az Osservatore Romano megootrángosot 

azon és „sajnálatos visszásságnak" itéli, 
hogy az erdélyi római katholikus egyház kép- 
visélője megjelent dr. Makkai Sándor erdélyi 
uj református püspök beiktatásán a kolozs- 
vári református templomban, 

Nem tudjuk - írja - hogy vajjon a 
magyar sajtónak ezek az információi meg- 
felelnek-e a valóságnak. Mert ha ez tényleg 
igy van, nem tudjuk menteni a katholikus 
hivők és papok részvételét az ilyen szertar- 
tásokon és kiváncsiak volnánk, hogyan tud- 

: ják megjelenésüket és részvételüket össze- 
egyeztetni a kánonjogi kodex 2316. szaka- 
szával. 

A kérdéshez „Magyarország legmagasabb 
egyházi méltóságának udvara" pedg a követ- 
Eező felvilágositást füzte: „ami a vatikán fél- 

hivatalosának hiradását illeti, a Szentszék 
eErősen kritizálja az uj erdélyi református 
nüspök beiktatásán történteket és sulyosan 
hielyteleniti azt, hogy a református templom- 
ban, a református püspök beiktatásánál a 
katholikus egyház képviselője is részt vett, a 
kaiholikus kánonjognak azon szakaszával van 

edfllentétben, amely szigoruan tiltja nem csak 
a katholikas papoknak, de még a hiveknek 

is, hogy idegen egyházak szertartásain részt 
vegyenek és idegen vallásaakkal együtt mű- 
ködjenek, nem is beszélve arról, hogy idegen 
vallásuak templomaiban megjelenjenek. Igy 
érthető feltünést keltett Rómában az erdétlyi 

református püspök felszentelésénél történt 

sujnálatos eltévelyedés". 
Ezután kifelenti, hogy a vatikán meg- 

felelő lépéseket szándékozik tenni a pűspóki 
karnál, hogy jövőben íly szertartásokon sem 

a püspökök, sem papjai semmi körülmények 

között ne vegyenek részt stb. 
Mi – még egymás mellett békében, dé 

közös nyomoruságban élő jámbor keresztények 
— sem tadjuk, hogy vajjon ezek a hiradások 
megfelelnek-ee a valóságnak. Szeretnők 
hinni, hogy nem. - Nem hisszük ezt a 20-ik 
Században, amikor a világ összes népeinek 
annyi baja és nyomorusága van. ki most a 
felekezeti harcok tüzcsóváját lobogtatja, az 
bünt követ el. Nem hisszük, hogy a sok 

Társacialmi hetlap 

A Principele Mircea jóté- 
konycélu táncmulatsága 

A Principele Mircea' gyermek és ecseesemő- 
védő egyesület az elmult hét szombatján tartotta nagy 
sikerű müsoros táncestélyét a Petrosani" Munkáska- 
szinó összes helyiségeiben, amely tényleg azok közé 
a táncestélyek közzé sorolható, amelyek minden te- 
kintetben a legjobban sikerülnek. 

A táne előtt mozielőadás volt, amely után a róm. 
kath. dalárda adott elő Zuléger tanitó vezetésével 
három éneket széper és p tt előadásb 
tán a külömböző báli meglepetésekből különösen ki- 
emelke dett a gazdag tombolajáték, amelyben a főtár- 
gyak sok sok ezer Lei értéket képviseltek. Ejfél után 

táne volt reggelig. 
A ,Principele Mirecea' vezetőségének lelkes és 

fáradságot nem ismerő hölgyei, élükön Winklehner 
Jánosné nemes szivű urhölggyel nemcsak, hogy min- 
dent elkövettek, hogy az estély minden tekintetben 
jól sikerüljön, de maguk is aryagi és erkölcsi áldo- 

zattól nem riadva vissza, teljes egészében fáradoztak 

a siker érdekében. 
Az első, amit különösen meg kell emlitsek a büffe. 

Ennek az elrendezése és olyan kiválóan és szépen 
való felteritése nemcsak, hogy szakszerüen avatott 
ügyes asszonyi kezekre vall, de kritikán felüli is. Az 
itt kiszolgáló szép asszor yok Chesu Leóné, Schreinerné, 
Deák Julusné, Pick Sámueiné, Herterné, Dékányné, 
Grauzamné urnők pedig sok-sek dicséretet érdemel 
nek. A világposta, bazár és egyébb szórakoztató dolgok 
közül Marinescuné, Ioan P. loan, Reinerné, Buchasné, 
Popeseuné asszonyok kedvességükkel és odaadó mun- 
kájukkal segitették sikeire a nivós táneestélyt. Lelkes 
és anyagi áldozatért pedig külön megemlitést érdemel 
az egyesület aktiv elnöknöje, Winklehner Jánosné, aki- 
ről tudva van, hogy ritkán szokott nyilvános össze- 

jövetelen részt venni, de mikor az özvegyek, árvák 
és szegények eme intézeteinek segitségéről van szó, 
akkor semmilyen fáradságot és áldozatot nem kimélve 
ott van és segit mindenkin, akin csak lehet. A tom- 
Dola tárgyak közül is két értékes tárgyat adományo- 
zott a bazárnak. Lelkes munkáját és a többi vezető- 
nek fáradozását is hálásan köszönik majd azok, akiket 
a ,Prinei 
élet nehéz perceiben. 

A tombolához való hozzájárulásért köszönet il- 
leti meg a ,Petrosani? és ,Felsőzsilvölgyi" szénbá- 
nyákat, a Primariát és mindazokat, akik bármilyen 
csekély tárggyal is hozzájárultak. 

A pénziárnál Chesu Leó és Nandra Antal fej- 
tettek ki értékes munkát Marinescu ezredessel az 
élükön, 

A zenekart Pán János dirigálta kitünően és a 
meleg hangulatot a késő reggeli órákban ért véget 

A szépségverseny győztesei I. Schreiner József 
igazgató bájos leánya, Muci, II. Oprea N. főjegyző 
szép Liviája és a III. dijat Socol Elza vitte el szintén 

Százados vallási türelem hplasszikus főöldjén, 
Erdélyben s főként városunkban akár lelkész, 

fogaással. 

kell változtatni. Az életet pedig nem szabad 
tönkretenni. A vezetők a felelősök, ha netalán 
elmérgesednének a dolgok. 

Epar és Kereskedetmi Kamarák közlé- 

sed. A prágai őszi mintavásár augusztus 20-től szep- 
tember 8-ig terjedő időben fog megtartatni. Szeptem- 
ber 1-től szeptember 15-ig Ljubljana-ban (Jugoszlá- 
via) bor és gyümöles kiállitás lesz, melynek meglá- 
togatói vizumért csak rI00 leit kell fizessenek. A gi- 
urgiui D. Anagnoste selyemfonó gyárban (Str. Bu- 
zesti No. r.) nagy raktár áll rendelkezésükre az ér- 
dekelt kereskedőknek, hol jutányosan vásárolhatnak 
be s ott selyemgubók is beeserélhetők. A new-yorki 
román konzulátus értesitése szerint ott nagy kereslet 
van szörmeárukban, ezért felhivják a kamarák az ér- 
dekelteket, hogy amennyiben oda exportálni óhajta- 
nak, ebbeli szándékukai és szállítási feltételeiket je- 
lentsék be a Kamarához. 

akár hívő azonositaná magát ezzel a fel- 

Ha az élet tulhaladta a paragrafast, meg ! 

megérdemelten. 

Poliklinika városunkban 
apunkban már megemlékeztünk róla, hogy 

Dr. Gruber Leó volt bécsi klinikai orvos, a kül- 
földön is ismert speciálista, polklinikát fog 
nyitni városunkban. Ez a városunknak és a Zsil- 
völgyének is fontos intézmény már eddig is 
hiányzett és most már megirhatjuk, hogy a kli- 
nika ügye olyan stádiumban van, hogy legkő- 
zelebb át lesz adva rendeltetésének, amely fő 
leg abban áll, hogy a Zsilvölgyében igen el- 
terjedt venerikus és egyébb fertöző betegségek 
terjedését szakszerü vezetés mellett megakadá- 
lyozza. Legközelebbi megnyitásról lapunkban 
bővebben fogunk megemlékezni az érdekes 
közegészségügyi intézményiől addig még csak 
annyit kivánunk megjegyezni, hogy a rendelő- 
ben éjjeli és nappali szofgálat lesz és a külön 
női és külön férfi várószobák álinak majd a 
közönség rendelkezésére. 

Felelős szerkesztő: EeER EGE Szerkesztő: molMÁR SÁNDOR 

lett folyik a játék: ,„itt a vörös.. 

l 

pele Mircea" napról-napra segit a nehéz 

keny tömeg nem veszi észre, hogy a nyerők, kik duzzadt 

: Ezu- 
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Gresz kirliapáruda. 

mMegietenik vasárnan 
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Vásárokon 
itt is, ott is többen tanui voltak mostsnában egy olyan 
jelenségnek, amelynek ma egy rendszerető országban 
nem volna szabad előfordulnia. Három négy asztal me 

hol a vörös?." s a 

tét nem kevesebb, mint 500, vagy 1000 leu. Néha, 
kezdetben, akadnak olyanok is, akik nyernek, de a hiszé- 

tárcájukból előkelő hanyagsággal veszik ki az ezres 

bankót s teszik föl egy lapra, a szerencse játék tulajdo- 
nosának cinkos társai. Ezek nyernek, mert ez a nyerés 
az a biztos csalétek, amelyen rendesen az áldozat fenn- 
akad. Természetes, hogy ily nyerés láttán vérszemet 
kap az amugy is sovány erszényü ember s feléje ragyog- 
ván a könnyü pénzszerzés reménysége, előbb biztos 
kézzel s azután remegve szedi elő a péazt s a vége 

sóhajtás és könyhullatás ! 
Elmult héten lefolyt vásáron magunk is több kőn- 

nyező embert láttunk. akik ezreket adtak le, veszitettek 
el. Mondhatnók azt is, hogy nem kár értük, könnyel- 
műek voltak, de azért szavunk van e dologhoz. Egy 
atyafi a tolongásban rálépett véletlenül a csendőr-káplár 
ur lábára, 5-Ő méterre a szerencsejáték asztaltól. Puska- 
tus lett a vége, amelytől az atyafi megtár.torodva földre 
csett. Arra azonban nem volt gondja a káplár urnak, a 
szakaszvezető urnak, vagy az örmester urnak, vagy vala- 
milyenféle ott jelenlevő hivatalbeli urnak, hogy a nyil- 
vánvaló csalásra berendezett szerencsejátékot betiltsa. 

Lehete ily szerencse játékot üzni, az a kérdés? 
Ha még lehet, tetessék azt azonnal lehetetlenné. Ha 
pedig nem lehet, ha tiltva van, tétessék a csendőrség 
szigoru kötelességévé, hogy az ilyen egyének minden 
csalási kisérlete már a kezdet kezdetén lehetetlenné 
legyen. A jól értesültek állitása szerint, az emlitett 
vásárta a ,bankár" urak két autón érkeztek s hozzá- 
vetőleges számítással is 40-60 ezer leut feltétlenül 
összezsebeltek. Ujabban pedig, azt halljuk, vármegyénk- 
ben is tettek hasonlóan eredményes kisérleteket. 

Tudomásunk szerint, Romániában van törvény, 
amely a munkakerülők elhelyezéséről gondoskodik, ezek 
az urak ott kellene, hogy elmélkedjenek arról, hogy 
ma csak munka és nem mások megvágása után lehet 
élni. 

Kérjük közigazgatásunk vezetőit, kiknek közérdeküü 
törekvéselt ismerjük, hogy vármegyénk területén erélyes 
intézkedéssel hassanak oda, hogy ezektől a gazoktól a 
vármegyei vásárok megszabaduljanak, mert sok gyer- 
mek sír máris, miután könnyelmű apjuk az édes tejet 
adó tehén árát az It a vörös, — oti a vörös" játék 
kártya lapjaira fölrakta. (V-ó) 

Lapunkat csak ugy tudjuk pontosan 

kézbesiteni, ha minden előfizetőnk ponto- 
san befizeti az előfizetési dijat. 

Ujitsa meg tehát előfizetését. 

Kölcsönkönyvtár Petroseniben 
Több oldalról elhangzott kivánságnak en- 

gedve, elhatároztuk egy nagyvárosi mintára be- 
rendezett kölcsön kőnyvftár létesitését, amelynek 
keretén belül az olvasó közönség legmesszebb- 
menő igényeit szándékozunk kielégiteni mini- 
mális kölcsöndij ellenében. 

A kölcsön-könyvtár a legjobb irók müvei 
fogja tartalmazni nagy választékban s eseten- 
ként fog nyerni felírissitést a könyvpiac leg- 
frissebb szenzációival. 

Fölhivjuk tehát az érdeklődőket, hogy 
kölcsön könyvtár tagjai közé előzetesen jelent 
kezni sziveskedjenek, hogy számolva az érdek- 
lődés nagyságával a szerint tgyük meg az el 
készületeket. 

A kölcsön könyvtárt már szeptember 1-é 
megszándékozunk nyitni. Beiratkozás dijtalan. 
Könyvbiztositék 100 lei. Egy könyv olv 
dija 1 heti tartamra 5 és 10 lei. Szives tám 
gatást kér Grosz Vilmos hirlapárudája. 
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Tintacsőppek... 
Ijuságunk a réten 

Gyermek szeretnék lenni ujra 
Gyermek mint akiknek itt játékát nézem 
Gyermek szeretn enni ujra 
Játszadozó gyermek virágos réten... 

Ostobaság. Csalnak a hangulatok. Nézem a réten 
játszadozó gyermekeket s Ime milyen szentimentális 
vágy fog el. Pedig csalás az egész. Valami álnokság 
van abban, hogy a Mult megfinomodik, a rossz emlé- 
kek eltünnek belőle – csak a szépségeire emlékezünk 
vissza és ez rezignációval tölt ei bennünket. 

A játszadozó gyermekek. Reájuk néz az ember, 
hirtelen meglepi egy hangulat. Bübájos szinek és gyer- 
mek szeretne lenni ujra. 

És mert tudja, hogy nem lehet, mert azt, hogy 
ilyen nagy fene kamaszok lettünk azt vissza csinálni 
nem lehet – hát annál jobban nyöszörög bennük a 
vágy. Megállunk a rét szélén és sóhajtozni kezdünk : 

ha. még egyszer gyermek tudnék 
lenni stb. stb őszirózsa, paradicsom vagy mit tudom én. 

Fene nagy boldogság: gyermeknek lenni. Mi nagy 
gyönyörüség volt abban ? Csak ne csupán a szép, egy 
kicsit a csut emlékekre is nézzünk vissza. Sok poézis 
mosódik el akkor. 

Először is nemde b. szülelink akkor lazsnakoltak 
el amidőn nekik tetszett. Ha egymásközt zsörtölődtek 
annak mi is megiituk a levét. 

Másodszor a réten való nagy játszadozás sem 
volt nyakig tejfel. Csupán az ott lezajló nagy verekedé- 
seket s a csősz nádpálcáját említem. Ó hányszor ken- 
tek itt el e bübájos réten engem, sőt egyszer jól em- 
lékszem, fehér kis nyári ruhámben büszkélkedve jöttem 
ki a gyepre s egyik nagy marha barátomnak kedve 
támadt ringlispilt játszani vélem — aztán e célból meg- 
fogta két lábamat és körbe-körbe forgatni kezdett. 
Csuda szórakozás volt s csak az lett a baj, hogy azok 
az ostoba tehenek pont arra mentek s engem meg az 
én ringlispilező barátom —(véletlenül nó persze) bele- 

kent azokba a szép nagy zöld palacsintákba, amelyekkel 
a tehén nénik diszitik fel kedvükre a rétet. 

tfe jó isten micsoda cirkusz volt akkor otthon, 
amidőn az otthon valók megpillantottak engem. Az 
öregem — nmos az öregem, akinek külömben sem volt 
mint a költők dalolják — galamb epéje – egy tucat 
lábszijjat pazarolt reám. Tetovált négeréhez hasonlitott 
a bőröm. Avagy azt a szép napot említsem fel amidőn 
halálra kerestek, mert a szomszéd néni orrát egy parittya 
kővel akkorára dagasztottam mint egy ház.. 

Nem, nem hagyjuk, nem akarok gyermek lenni. 
Nem volt az olyan rózsás állapot. Sokkal jobb most. 
Nincs iskola, beszekundázás, lábszij s a térdére se 

fektett senki, hogy megkereszteljen. Azt már nem! 

Nó igen, hát ami az akkori gondtalanságot 
illeti, hát e tekintetben akkor jobb vol... Na és a 
szomoruságok sem szántottak olyan mélyen ez igaz ... 
A szivünkkel sem volt annyi bajunk. Nem a szivünkkel, 
azzal nem volt. 

Persze, hiszen azt se tudtuk, hogy van-e szivünk! 
És bizony ez nagy szó. Nem volt szivünk, amely fájjon.. 
Amelyen arinyi sebet verjen az Élet. Lám, lám be kell 
lsmerni mintha mégis jobb lett volna akkor. . . 

Ma a szomoruságok sokkal jobban marcangolnak 
minket. Akkor, ha elnáspágoltak - hát egyik napról 
a máslkra elfelejtettük. Potomság. Két krajcár ára krum- 
pli cukor és elvolt felejtlve minden ... 

..Most, most néha ugy össze tör a Sors, hogy a 
világ minden krumplicukra sem tudja mosolyra derfieni 
a szánkat. 

Emberek, be kell vallani mintha mégis jobb lett 
volna akkor... 

Evien Eugen. 

Megkezdődött assisi Szent Ferenc 
jubileumi éve. Vasárnap éjjel pont tizenkét órakor 
kezdték meg a tultömött san-rufinói dómban Assisi 
Szent Ferenc jubileumi évének ünnepségeit. A püspök 
éjtéli misét mondott, melyet a messze vidékről! egybe- 
sereglett tömeg áhitatosan hallgatott végig, Már napok- 

kal ezelőtt megkezdődött a szegény falusi lakosság 
gyalogos zarándokutja Szent Ferenc temploma felé s 
a távoli hegyek sziklá! közül eljöttek a legszegényebb 
hegyilakók is, hogy ugy mint kétszáz évvel ezelőtt, 

szinte változatlan külsőségek között kérjék a szegények 
apostolának közbenjárását. Az oltárokat mezei virágok 
ékesitették, mert a szent csak ezeket szerette. Assisi 
tul van tömve idegenekkel. Amikor a város harangjai 

éjfélt harangoztak, megszólaltak a eltadella ágyuli is, mig 
a sziklákon épült ternplom felé zarándoktó tömeg szünni 
nem akaró üdvrivalgásban tört ki. Véges-végig fáklyá- 
ok állottak az ut mentén s a processióban egyházi és 

világi előkelőségek. a községek küldöttségei, a külföl- 
jek s a szegény hegylakó pásztornép egymás mellett 
tek részt. 

v n 

E szsilvölgyi Napió"t hirdetési tarifája : 
gy cm. terület dija egyszeri feladásnál 4 Lei, 

Ölszöri feladásnál 350, egy negyedévre 3 Lei, egész 
vre 250 Reklámsor 10 Lel, 100 sornál 8 Lel, 500 

sornál ő Lei. Első oldalon a hirdetési dij kétszeres. 
Nyilttér, közgazdasági hirdetmények sora 15 Lei — 
Apróhirdetés szavankint 4 Lel. Előfizetési dij: Egy 
évre 240, félévre 120, egy negyedévre 60 Lei. 

Gyermekek az utcan. A sZsilvölgyi Napló" 
utóbbi számának valamelyike megemlékezett arról, 
hogy a gyermekek játékközbe beszemetelik a gyalog- 
járót és ott haneurozva, rendetlenkedve megnehezitik 

a járást-kelést. Most én ujból rátérek erre, mert még 
mindig vannak egyes utcák, mik a gyermekek játék- 
teréül szolgálnak. A nyári játékok különböző fajtája 
van itt képviselve és ilyenkor nem maradhat el a 
lárma, verekedés olykor meg a verekedésre, a nagy 
játéknak rendszerint sirás a vége.. Ez mind az utcán 
történik, ezen gyermekeket az ucca neveli, ez az ő 
otthonuk. Pedig az ucea a legrosszabb tanitó, az 
semmi jót nem ad, de mindent amit esak lehet elra- 
bol. Szivtelenné, üres lelküvé és kötelességérzet nél- 
külivé válik az a gyermek, akinek az ucca az iskolája. 
Nem a rosszakarat beszél belőlem, nem, hanem a 

sajválat, mert sajnálom ezekat a pici emberkéket, 
akik épen ugy mehetnének azon az uton, mint a jól 
irányzott többi gyermekek Az ő lelkükben is nyilhat- 
nak virágok illatozóak, fehérszinüek; csak más neve- 
lőt kellene nekik adni, el kéne őket vonni az uceáról. 
A gyermekek a közel jövő hatalmas nagy templomá- 
nak épülő pillérei, miknek minden tekintetben erő- 
seknek, szilárdaknak kell lenniők, hogy össze ne rop- 
panjanak. Az utcán nevelt gyermek erre nem alkal- 
mas, mert gyenge, erőtlen; vonjuk el onnan, nevel- 
jük őket a jövőnek, mert mindenki egy szép jövőt 
akar. M. I. 

Rendkivüli alkalmi vétel! Egy komplett 
peorbélyberendezés féléárban kapható kész- 
pénzfizetés ellenében. Érdeklődni a kiadóhivatalban lehet. 

2 jó hazból való iu tanulónak felvétetik 
Joánovits fényképésznél, Petroseni. 

A világ segnagyobb békekengresz- 
szusa nyidt meg Relimsram. Relmsben megnyilt 
a hatodik demokratikus kongresszus, amely méreteiben 
jóval felülhaladja az eddigi hasonló összejöveteleket. 
A résztvevőket szerdán Amiensben, csütörtökön Rouen- 

ben, pénteken pedig Párisban fogadják űnnepélyesen. 
A fővárosból az Etampes melletti Biervillebe mennek, 
hol augusztus 20.ig maradnak A világ minden részé- 
ből körülbelül 4000 pacitista gyült össze, 114 francia 
miniszter. szenátor és képviselő jelentette be részvételét, 
élükön Herriot, Painlevé és Caillaux, Briand a Guai 
d'Orsayn hivatatosan fogadni fogja a kongresszus egy 
küldöttségét. A tárgyalásokon Marc Segnier francia 
képviselő elnököl. A felszólalók között van Arras, Ver- 
sailles és Troyes püspöke is. 

A varos fegtisztább flevegőjével biró 
helyen a főut mellett magánházban kiadó 2 szoba 
és konyha. Cim megtudható 7ERZ Gólvaáruházban 
Petroseni. 

Tánciskola megnyitás, Tisztelettel értesi- 
tem az igen tisztelt fiatalságot, hogy szeptember 14-én 
uj tánciskola kurzust nyitok a Schmidt-féle vendéglő 
termében, amely alkalommal a legujabb táncok kerül- 
nek betanitásra. Tisztelettel Zeiger tánemester. 

Eladó egy jókarban lévő szalon garnitura. Érte- 
kezni: Eminescu u. 18. 

Emelik a vasuti taritát, A kormány a va- 
suti és pedig ugy a személyi, mint a teherszállitási 
tarifát szeptember elsejével elemelteti. Olyan drága 
és olyan rossz az utazás most is, hogy az emberek 
alig mernek utazni, mi lesz, ha még drágább és 
egyuttal még rosszabb lesz ? 

Butorozott szoba magánházban külön bejá- 
rattal kellemes nyugodt helyen főut mellett jutányos 
árral kiacio. Cim megtudható : Gólpaáruház Petroseni. 

Eladó jutányos áron a város legszebb részén a 
fő-ut mellett egy 780 []-öl terjedelmű háztelek. Érdek- 
lődni lehet a Str. Printul Nicolae (Mátyás u) 4, 

Gépészi állást keres volt mozdony- 
vezető, gyárban vagy vállalatnál megfelelő 
bizonyitványokkal. Cim: Válaszuti Gergely, 
Sebesul Sásesc. 

„Asszonyok Lapja" cimen Szatmáron Reismann 
Irma, a kiváló irónő szerkesztésében nivós, igen ér- 
tékes lap indult meg, mely hivatva van szoros kap- 
csolatot teremteni Erdély és Bánát asszonyai között, 
vallási külömbség nélkül. 

Fejszével levágta házastársa tejét egy a' 
bunári földmives. Becskerekről jelentik: Megdol 
bentően kegyetlen gyilkosság történt hétfőn délutá 
Alibunár községben. Brlován Péter fejszecsapásokka 
agyonverte törvénytelen feleségét, aki azonnal meg- 
halt. Brlován Péter földmüves jóviszonyban élt az 
asszonnyal, fia azonban egyre sürübben tett szemre- 
hányást Brlovánnak az asszony miatt. A fiu azt kö. 
vetelte, hogy apja szakitson az asszonnyal. A fiu hét 
főn délután ujból összekoccant az apjával. Szóváltá. 
suk egyre hangosabb lett, ugy hogy az asszony Mi 
los Rákhel jónak látta távozni a házból Az asszon 
távozási szándékát észrevette Brlován Péter. Kirohan 
az udvarra, ahonnan hatalmas, 
tért 

péssel a küszöbig ért el, amikor Brlován hirtelen 
mellette termett és a fejszével teljes eréjéből a fejére 
sujtott. Az asszony összeesett Előntötte a vér, mire 
a megvadult Brlován egymásután még több esapást 
mért az asszony fejére, akinek kilocssant az agyveleje, 
feje pedig levált a törzséről. A dühöngő embert az 
összefutott szomszédoknak esak nagy erőfeszitéssel 
sikerült ártalmatlanná tenni. Az aliburári csendőrség 
Brlován Pétert letartóztatta és beszállitotta a pancse- 
vói ügyészség fogházába. 

éránia. Szombat-vasárnap : Rózsaszinü 
Gyémánt. A legujabb ,Ufa- productio. Fő- 
szereplő: Xenia Desmis a legszebb szinésznő. 

Az Államrendőrség közleményei: A Petroseni Államrendőrség erkölcsrendészeti osz- tálya felhívja az összes gazdákat, akik női cse- lédeket tarianak, hogy azokat este 9 óra után 
ne engedjék az uccán, vagy bárhol csavarogni 
és különösen a kapuk alatti tartózkodást tiltsák 
el, mert akiket az államrendőrség közegei a 
fenti meg nem engedett módon találnak, azo- kat befogják kisérni a rendőrségre. Kivételt ké- 
peznek azon alkalmazottak, akiket gazdájuk 
küld el valamilyen ügyben, vagy esetleg az il- 
lető moziban, vagy szinházban volt. Innen ha- 
zamenni azonban csupán csak a gazdájához 
tartozók kiséretében mehetnek, vagy teljesen egyedül. Az Allamrendőrség felhivja ezenkivül 
az összes lakosságot, hogy személyazonossági 
igazolvány nélkül ne járjanak, mert esetleges 
igazolásoknál amennyiben 
igazolni, be lesznek kisérve. 

gel utot 

A 

nem tudják magukat 

Pályázati hírdetmény. a „Vulcani ipa- 
roskör" vendégiőst keres november elsei be- 
lépéssel. - Feltételek megtudhatók az Iparoskör alel- nökénél, Vulcan. Pályázatok augusztus 20-ig adha- tók be MARKOVITS ÁRMIN iparosköri jegyzőhöz 
Vulcan kettős borttékban. 

Tánciskola. Kés Rőzsa aradi tánctanárnő, aki 
nem régen Déván fejezte be müűködését, f. hó 11.én 
szerdán nyitotta meg az Apolló helyiségében külömböző 
colonjait, ahol a saison legdivatosabb táncalt mint Char- 
lestont Tangót, Plues, Floridát, Sehimmyt stb. tanitja. 
Beiratkozni a Fehérváry cukrázdában s a teremben lehet. 
Tanórák 3-5, 6-8, 9-11 óráig. Magánórák meg- 
beszélés szerint. 

a s 

Tarezynski Kázmérnak ,Muskátli virágok" clmen meg- 
jelent dalfüzete. A szép kiállításu füzet 14 magyar dalt 
tartalmaz, amelyek valósággal forradalmi jelentőségüek 
a magyar dalköltészet csöndjében. Az érzelmeknek szé- 
les skáláján játszik Tarczynski Kázmér és minden skálán 
mester; aki egyik sorában könnyeket csal a szembe, a 
másikkal pezsgésre ösztökéli a vért. Megérdemlik, hogy 
a szellő szárnyára vegye őket és vigye szerteszét ebben 
az országban, hogy eljussanak mindenfelé, ahol magyar 
sziv dobog. A dalfüzet a szerzőnél (Nagykároly) Carel- 
ban és a könyvkereskedésekben kapható. Egy füzet ára 
100 lej. 

Közgazdasági hirek. Gabona: Buza, árpa, rozs 
learatása már részint befejezést nyert. Termés, le- 
számitva az egyes helyeken előforduló szórványos 
károkat, kitünő. Árak lemorzsolodtak ugy, hogy ma ó- 
buzáért legfeljebb 760-780 leu érthető el. Uj baza 
ára még nem alakult ki, cirea 700-720 lei körül 
lesz, Á liszt ennek megfelelőleg olesóbbodott, ma a 
1-a fehér kenyérliszt ára kgként 12 lei. Tengeri ter- 
méskilátása kitünő, jelenlegi ára 520–550 lei körül 
mozog. 
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Grozavescu a világhirű tenorista Pet- 
osenibe jön ? Lapzártakor veszük a szenza- 
jós hirt, mely ha igaznak bizonyul akkor a 

Zsilvölgye közönségének nagyszerü müűélvezet- 
ben lehet majd része. A hir mindenesetre meg- 
erősitésre szorul s jövő számunkban bővebben 
eszámolunk róla. 

a sucuresti Román Opera művészel az 
elmult héten 3 estén át gyönyörködtették játékukkal a 
petrosenüi publikumot és akik az előadásokat végig 

nézték, bizonyára emlékezetes estét szereztek maguknak. 
A kitüső operai együttes pedig teljesen rászolgált a 

közönség meleg szimpatikus ünneplésére. 

egy teljes sorozat 

Magyar remekirok 
könyvei és rengeteg könyvujdonság. 

: A Grósz hirtapárudában 

Apolé. Szombat—vasárnap: Gyimesi 

Vadvirág. Gécy pályadijjal nyert népszinmüve 

5 felvonásban és egy 3 felv. szalon vigjáték. 

A Munkásmozgó müsora: 
Hugusztus 15, 16 és 17-én világszenzáció: om- 

pei utoisó napiai 12 felvonásos hatalmas film, 
azmely a régi tragédiát mutatja be a nézőknek. Nyda 

s Vone, Jutia, Glaucus, Arbaces, Calenus, Maria Korda 
Bernhardt Götzke, E. Ghione, Lueia Maris és Michael 

vVárkonyival a főszerepben. 
Húgoszíus 18 és 19-én: X Hercegnő 

Huguszíus 21 és 22én: Keleti királynőöje 
6 felvonásos film. Priscilla Deannal a főszerepben. 

Hugusztus 2d és 25-én eredeti felvételekkel a 

helyszinen: Felvevőkészülekkel a világ 
körült. A nagyszerü filmen elvonulnak szemeink előtt 
a keleti vijágrésznek legszebb tagjal. 

Hugusztus 27, 28 és 29-én: az COpera fan- 
tomja. Gaston Lux regénye után. Szines film Norma 
Keriyvel a főszerepben. 

Augusztus 31 és szeptember lén: a kis 

gRebinsom Crucse. Jackie Coogánnal a főszerepben. 
Az Opera tfantomja és a Pompei utolsó napjai 

ülmekre a jegyek már augusztus 10-től kaphatók és 
társulati alkalmazottak részére 10 Lei, mig magánosok 

25 Lelt fizetnek egy jegyért. 

Nyilttér * 
Tudomásunkra jutott, hogy feleinket különtéle 

biztosítási ügynökök keresik fel, kik rábeszélik arra, 
nogy nálunk fennálló biztositásalkat mondják fel és 

velük uj biztosítást kössenek. 
Ez uton figyelmeztetjük t. ügyfeleinket ne hagyják 

ezektől az ügynököktől félrevezeini, mert 

azzal, hogy más biztositó társaságnál uj biztositást 
kötnek, csak önmaguknak okoznak anyagi kárt, mivel a 
nálunk befizetett összegeket az uj biztositó társaság 
megtériteni nem tudja, tehát az az összeg teljes 
egészében elvész. 

„Steaua Romdniei" 
zsilvölgyi főügynöksége. 

*E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a 

szerkesztőség sem a kiadóhivatal. 

Z 315 négyszög öl teleknek igen alkalmas 
[lal hely a város közepén. Értekezni lehet : 

zmresnazzen S TIEBER KONRÁD-nál Str. Closca utca. 

Ford Fordson 
Személy és teherkocsik, Tractorok, 

alkatrészek pneomatik, Benzin — Olaj. 
Auto felszerelések legolcsóbb napi árban. 

Box garagel Éjjeli szolgálat! 
„confort - Autogarage 

Rafael Jozsef 
Déva. 

A Campn országos atlétikai versenye 
A szenzációsnak igérkező országos ver- 

senyre eddig az ország legjobb atlétáinak 
90 százaléka jelentette be érkezését 

A Camp sportklub ez évi nagysikerünek igér- 

kező országos atlétikai versenye e hó 15-én vasárnap 
kerül lebonyolitásra a Camp pettroseni-i kiváló sport- 
telepén. A versenyre, amely eddig is a legelsők közzé 
tartozott az egész ország viszonylatában már eddig is 
az egész ország sportvezetői jelentették be jelenlétü- 
ket. A gönyörűü Winkléhner vándordij, amelynek jelen- 
legi tulajdonosa a Kac megmozgatta az egész sport- 
vllágot és mint a nevezésekből látjuk azért az egész 
ország atlétáinak a szine java fog, bizonyára rekord- 

szerü harcot folytatni. 
Eddig a beérkezett nevezésekből ott látjuk Maros- 

vásárhely, Bucuresti, Arad, Kolozsvár, Brassó, Bralla, 

Vulcám legjobb atlétátt, amelyek az alábbi jónevü és 
kültöldi viszonylatban is jelentős atlétáikat nevezték be: 
Störzbach, Panait, Stefán, Virgil, Pop Zorila, Capler, 

Velcovici, Rusiu, Vild testvérek, Cristescu stb. és 
ezenkivül a Camp összes atlétát – akik bizonyára 
minden tekintetben megfelelő eredménnyel reprezen- 
tálják majd a Camp szinelt a versenyen. 

A versenyek előmérkőzésel augusztus 15-én 
d. e. 10 órakor kezdődnek meg, a döntők 3 órakor 

lesznek. Az egyéni számok győztesali nagyértékü 
tiszteletdijat, a második és harmadik helyezettek a 
CAMP plakettjeit nyerik. Azon egyesület, melynek atlé- 
tái a versenyen a legtőbb pontszámot érik el, nyeri 
meg ez évre a Winklehner vándordijat. 

CAÁMB vezetősége dtjtalan és kényelmes el- 
szállásolásról gondoskodik mindazon atléták részére, 
akiket egyesületük a nevezési határidőig bejelentett. 

Camp-H. T. V. 7:0 2:0). 

A szebeni bajnok csapat az elmult vasárnap 
alapos verést kapott a nem egységesen játszó Camp 
csapatától, amely ha egységesen játszik és Kopp 
többször nem veszti el lélekjelenetét az ellentél kapuja 

előtt, akkor legalább 11 gólt küldhetett volna a 
H. T. V. hálójába. Az eredmény azért igy is szép. 
Az I. fidőt a CAMP félgőzzel játszva Vasvári révén 
éri el gólját. A II. fidőben a CAMP telijesen leszoritja 
ellentelét és tetszés szerint éri el góljait Nemes, Guga 
(2) Vasvári és Franz révén. A CAMP-ból kitünt Vas- 
vári, Franz, Csira, mig a HTV-ból egyedül a center- 
halt Tandler elégitett ki. A CAMP egy 11-est szán- 
dékosan mellé lőtt. A mérkőzést Sebesan vezette. 

A Camp vezetősége gondoskodott róla, hogy 
a magánosok részére a tribünön és lent a páholyok- 
ban megfelelő helyek álljanak állandóan rendelkezésére. 

A Camp országos birkozóversenye. 
A Camp sportklub birkozó alosztálya augusztus 

29-én délelőtt 9 órai kezdettel a Munkáskaszinó termé- 
ben országos birkozóversenyt rendez a következő 

birkozókból : 
Légsuly 52-58 kgr. 
Pehelysuly 58-602 kgr 
Könnyüsuly 62-67 kgr. 

Középsuly 675–75 kgr. 
Nehézsuly 75 kgramtól főlfelé. 

A mérkőzés a F. S. S. R. szabályai szerint tör- 
ténik. Nevezési-dij személyenkint 50 Lei. Nevezési 
határ idő 1026,augusztus 18. Ezentuli jelentkezések nem 

fogadtatnak el. Nevezések Sinca Aurel titkár clmére 
küldendők. 

A mérkőzés győztesel a következő dijakat kapják: 
1. Egy tiszteletdij, 2. Egy nagy bronz plakett. 3. Egy 
bronz plakett. 

Lemérés délelőtt 1/,0 órakor. Lemérés után 
selejtező mérkőzéss. A mérkőzés tartalma 10 perc 
amely 5 perccel meghoszabbitható. Szünet 1. perc. 

-
 

A döntőbizottságban (jüri) részt vehet egy tag a 

versenyzők közül is. 
ÁA versenyzők elhelyezésének nehézségére való 

tekinteltel a klub kéri az összes résztvevőket, hogy a 
nevezésekről legkésőbb a fenti dátumig értesitsék a 

titkárságot. (Dir. Clubului Sportiv). 

Kérelem. ezuton is kéri a t 
agokat és a n. é. közönséget, hogy felesleges könyvel- 

Az Iparoskör 
t 
ket a körnek adományozni sziveskedjenek. 

Eladó Lupeniben a Gárdos-féle 

fiók üzlet. Áru átvétele nem 
kötelező. Értekezni lehet Gár- 

dosnál – Petroseniben. 
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anonla Íriss tistán keglt taj 
és termékek kaphatók STIEBER KONRÁD, 
termék üzletében. Stírada Closca atcában. 

k 

A betegségek eltünnek, hHara 

Professzor dr. Pater különféle 
g 

gyógyteáit 
használjuk. 

A Professzor dr. Páter-féle gyógyteák 
tekercs- és dobozcsomagolásban vannak forgalomban. 
Csak rövidebb szükségletnél vegye a kis tekercscso- 
magolást, hosszabb használatnál mint előnyösebb, a 
dobozcsomagolás ajántatos (31/2 szeres tartalom, 20)/, os 

ármegtakaritás. 

A Prof. dr. Páter teák 
valamennyi gyógyszertárban és 

drogueriában kaphatók. Ha beszerzése 
nehézségekbe ütközne, ugy forduljanak 

lerakatunkhoz: 

csitiaG GYÓGYSZERTÁR 
BRASOV, Hosszu-utca 14. 

Kérjenek ingyen ismertető-könyvecskét, 

vezérkégviselet: aMPHORA R. T., BRASOV. 

Halló! : Halló! 

Házhelyek 
olcsón kaphatók. Cim a kiadóban. 

főztekávéjár. 
ma is a legfinomabb és 
is fog mindig maradni. 

Ez a bab-és gabonakávéhoz még 
legjobb póllék és az 

e..... 
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8. ne A. Petroseni 

Dalragonii takaréknónitár nt 
TELEFON TELEFON 

26 és 40 26 és 40 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 

Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 

Betétállománya L.28,000.000 

Fiók: Lupemi-ben. 

a kolozsvári c É sörlözde 

„HERCU ES barna klömeges sörei 

z 

e 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Ehállal a lenjutányosabiti feltőtalekk mollott hányászakat is hiztoitásra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 
000.000 (42 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar) 

Tüzifa házhoz szállítva 

„ARBOR 
= DEPOZIT DE LEMNE g 

FARAKTÁR 

= str. Print. Nicolae (Mályás u) 6. S 
Telefon 41. va 

gőűőyujtófa kötegekben 

kaphatók! 

Kitünő borok 
és mindenféle italok kaphatók 

a Munkáskaszinó ge 
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„Turul" 
cipögyár petroseni fiokjában 

szerzi be cipö szüksegletét. 

Lerakat Str. Reg. Ferdinand. : 

m 
zZS 

Á Legujabb őszi cipő- N 
ujdonságok már koap- 

hatók a 

Derby 
N cipőáruház petroseni lerakatában. 
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Petroseni, Sír. Neyele Ferdinand. 
GCunger ház). 
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Grossmann Testvérek 
Fa- és épitési anyagok raktára 

PETROSENI. 
Telef. No. 62. Telef. No. 62. 

Állandóan raktáron és a legolcsóbb 

árakon kaphatók: 

Mindennemü faanyag. 
Fali tégla 

Mész. 

Cement. 

Tetőcserép. 

,Eternit"-pala. 

Fedél- és elszigetető leme zek. 
Gipsz, márvány, 

dara, vakolati kőpor, asfalt mastic, 
Bitumen stb. (27-39 

Lentinnmabi é lggillatosatik külnivit 
parfüm, mindennemü cosmeticai 

és drogua cikkek a legolcsóbban 

csakis a 

„Kisyó" drogsueriában 
kaphatók.: 

Értesités 
Tisztelettel értesitsjük a n. é. közönséget, hogy 

fehérnemű készitő műhelyünkben készítünk házi- 
lag mindennema 

fehérnemüt 
a legegyszerübb kiviteltől a legfinomabbig. 

Megrendeléseket elfogad és megbizásból tel- 
ve Lupeniből I. B. Weisz, Vulcánból, Sach- 
an Herman és Petroseniben a muühely. 

Keressen fel és győződjön meg személyesen 
árulm tartósságáról. 

Tisztelettel 

Goldberger 
fehérnémü mühelye. 

Petroseni, Str. Mihait Viteazul No. 1. 
(Róm kath. templommal szemben) Plébánia épület. 

Kelmetfestés és vegytisztitás 
Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 

delén, karton és minden itt fel- 
nem sorolt ruhanemüt. 

Gyapjubol házilag kötött ruhát, 
vagy motólázott bármilyen szinben 
a legjutányosabb árban. 

Gyászruhák festése 24 óra alatt. 
Férfiruha tisztitás és vasalás rövid 

idő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudolf 
kelmefestő és vegytisztitó 

Str. A. Stanca Nr. 12 (volt Vasut-u.) 
S NEZE 

lim Humd Ied Sotioluia n NMjl Akezek, lábakés ahónali 
Petroseni. s 

Anyoagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 

feszültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 

a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 
használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 

glvállal mindetmeni esítergályas és lalatas munkát. 

Izzadsag elleni szer azonnal használ. 
HMlata kellemes, használata kényelmes. 

Egy üveg ara 45— lej. 
Kapható minden gyógyszertárban és 

drogériábaun. 
Postán szállitja utánvéttel, dijmentesen 

(1 üveg ára lej, 2 ives 90— lei, 
veg 130— lei) 

Farmax Brasov. 
Fostafiók sz." 

Vezérképviselet : 

aMePenHonRaA R. T. Brassó. 
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